



# 停在车位上的轿车为何被铁链锁住？

## 原来是物业防止司机逃避停车费

□记者 殷欣欣 实习生 杨介普

前天，在南部商务区欣达商务楼南侧楼下一处公共停车位上，一辆红色的轿车车轮被锁上了一条长长的铁链，上锁的位置还引了一条红绳，拴在车门上。另外，左侧驾驶位的车门上还有一张写有电话号码的字条。

这是怎么回事？有好奇的网友看到这一幕，拍照并传到网上，还介绍说：“锁车人留了联系方式，并且拉了一条线，以防车主不注意时启动轿车造成车辆损伤（看起来有点人性化）。照片初步看了一下，车是停在停车位的，至于为什么会被锁那只能猜想了。”



轿车的车轮被铁链锁住。 图片由网友提供

### 车辆被锁引发网友争议

这辆车为何被锁一时间激发了众网友的兴趣，大家纷纷跟帖发表各种猜测和联想，如：“欠了钱，拖欠农民工工资。”、“把别人车擦了”、“占了人家的车位”、“可能涉及金融借贷问题”等等。

而同时网友对锁车的行为产生了争议。有的网友表示支持锁车，但提出顾虑“万一车主没有注

意开动车子，车轮弄坏了怎么解决？矛盾就扩大了。”有的认为：“这种做法比较粗暴，车子明明停在车位上，也没有占道，为什么要锁？换我就拿把大剪刀把锁剪了，铁链什么的给扔了。”有网友提出：“当事人有权锁车吗？这种做法合法吗？”

### 物业防止司机逃避停车费

昨天，记者找到事发地点，发现当事车辆已经不见了。车辆曾经停放的位置是欣达商务北侧一家饭店大门对面路边的公共停车位。该饭店负责人告诉记者：“这辆车在这里停了五六天了，一直没有动过，昨天还停着呢。今天就不见了。”

同时，记者从欣达商务楼的保安处了解到，这辆车是他们保安锁的，原因是车辆停了太久，担心

司机晚上将车辆开走，他们收不到停车费。“车子是外地牌照的丰田小轿车，已经在这里停了六天了，司机也没有跟保安打过招呼。我们这里夜间没有专人收停车费。为防止司机晚上不交停车费就把车开走了，就上了锁。事实上，这个司机也确实是昨天晚上来把车子开走的。本来他应该交100多元停车费的，因为对锁车表示歉意，我们只收了60元。”

### 物业称是无奈之举，锁车之后会做周全布置

保安李先生告诉记者，他们锁车也是无奈之举。他说，欣达商务楼共10层，目前都作为酒店客房运营。商务楼的停车位本来就很紧张，只有88个地下停车位和20多个地上停车位，平时供酒店的客人停车都紧张。为了防止长时间占用车位的外来车辆逃费，保安会对停车超过两天的车辆上锁。“为这事我们还做了周全的布置。上锁后我们在驾驶位车门上留下醒目的纸条，提醒对方打电话开锁。纸条上的电话是我们的值班手机，由值班工作人员拿着，只要一接到电话，值班人员会马上过来开锁。针对这

种车辆被锁的情况，物业为表示歉意，通常会减收一部分停车费。”李先生告诉记者，到目前为止他们还没有碰到司机不小心误开上锁车辆的情况，倒是有一辆宝马司机晚上直接把锁砸坏，把车子开走了。

关于大家对锁车一事的非议，欣达商务楼物业相关负责人叶先生说，物业也没有别的办法，因为“夜间来开走车辆的司机，从不会主动找保安交停车费的。”

至于是否可以换种方式如“设门禁等”来解决司机夜间逃费问题，叶先生说，他们能想的办法都想了，其他的方式都行不通。

### 律师说法

浙江和义观达律师事务所的律师李石岩说，物业这种用锁车的方式来防止本应该收的停车费受到损失，在没有给当事车辆和司机造成损失的前提下，这种自助方式也是合法的。只是物业这种方式不够人性化，不容易让司机车主接受。所以，这个角度出发，还是建议当事物业单位采取更合理的管理方式。



每日新鲜制作！



宁海青麻糍



宁海青团

食麻糍时，烘煎随便，蘸以白糖，香味俱佳；对于老宁波来说，这样的食物无比亲切，更易唤起我们心底最柔软的一抹记忆。麻糍在宁波老话中谐音是“呒事”，在宁波人心目中麻糍寓意平安无事。



码上购

更多优质商品扫码购买

关注M6生鲜公众号

## 春季大放价——名品进名店

地址：宁波市海曙区灵桥路768号（宁波晚报读者服务中心）

活动日期：3月15日-3月31日



自然生长·无瘦肉精

传统宰杀·无注水肉

我土哦原始耕牛——腿肉

我土哦原始耕牛——脊梁

（限每周六、日供应）

赵大有 龙凤金团

冯恒大年糕系列（雪菜年糕、糖桂花年糕、水磨年糕）

新鲜土豆	1.98元/斤
菜心	2.98元/斤
鸡蛋	3.50元/斤
萧山萝卜干	5.00元/斤
奉化羊尾笋	6.98元/斤
富川纽荷尔橙	0.99元/斤
洞桥草莓	15.00元/斤（3月5日-3月31日）